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LAMPIRAN  

 

Lampiran 1. Surat Izin Penelitian di Dinas Lingkungan Hidup 
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Lampiran 2. Surat Rekomendasi Penelitian 

 

 



 
 

58 
 

Lampiran 3. Surat Izin Pemeriksaan Sampel 
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Lampiran 4. Surat Hasil Pemeriksaan Kadar Tiimbal 
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Lampiran 5. Surat Keterangan Layak Etik 
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Lampiran 6. Kurva Kalibrasi Analisa Kadar Timbal 
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Lampiran 7.  Lembar Kuesioner Penelitian 
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Lampiran 8. Lembar Informed Consent 
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Lampiran 9. Log Book Penelitian 
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Lampiran 10. Perhitungan Preparasi Sampel 

a. Pembuatan Larutan Induk 1000 ppm 

 

Mr Pb(NO3)2 = Ar Pb + 2 x Ar N  + 6 x Ar O 

= 207,2 + 2 x 14 + 6 x 16 

= 207,2 + 28 + 96 

= 331,2 g/mol 

Ar Pb  = 207,19 g/mol 

Pb(NO3)2 = Mr Pb(NO3)2 x 1000 mg 

           Ar Pb 

 = 331,29 g/mol x 1000 mg 

   207,19 g/mol 

 = 1598,97 mg 

 = 1,59897 gram 

Jadi 1,59897 gram Pb (NO3)2 dilarutkan dalam 1000 ml larutan aquades 

dan menjadi larutan induk Pb 1000 mg/L 

 

b. Pembuatan larutan timbal 10 ppm dari 1000 ppm  

 

V1 x M1  = V2 x M2 

V1 x 1000 mg/L = 10 mg/L x 100 mL 

V1 = 10 mg/L x 100 mL 

  1000 mg/L 

V1 = 1 mL 

 

c. Pembuatan larutan standar kerja timbal 
 

1. Larutan standar kerja 0 ppm 
 

V1 x M1 = V2 x M2 

VI x 10 mg/L = 0 mg/L x 50 mL 

VI = 0 mg/L x 50 mL 

   10 mg/L 

VI = 0 mL 
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2. Larutan standar kerja 0,5 ppm 
 

V1 x M1 = V2 x M2 

VI x 10 mg/L = 0,5 mg/L x 50 mL 

VI = 0,5 mg/L x 50 mL 

   10 mg/L 

VI = 2,5 mL 
 

3. Larutan standar kerja 1 ppm 

 

V1 x M1 = V2 x M2 

VI x 10 mg/L = 1 mg/L x 50 mL 

VI = 1 mg/L x 50 mL 

   10 mg/L 

VI = 5 mL 
 

4. Larutan standar kerja 1,5 ppm 
 

V1 x M1 = V2 x M2 

VI x 10 mg/L = 1,5 mg/L x 50 mL 

VI = 1,5 mg/L x 50 mL 

   10 mg/L 

VI = 7,5 mL 
 

5. Larutan standar kerja 2 ppm 
 

V1 x M1 = V2 x M2 

VI x 10 mg/L = 2 mg/L x 50 mL 

VI = 2 mg/L x 50 mL 

   10 mg/L 

VI = 10 mL 

 

6. Larutan standar kerja 2,5 ppm 
 

V1 x M1 = V2 x M2 

VI x 10 mg/L = 2,5 mg/L x 50 mL 

VI = 2,5 mg/L x 50 mL 

   10 mg/L 

VI = 12,5 mL 
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